



Βόλος, 21 Νοεμβρίου 2024

Αρ. Πρωτ.: 199

ΠΡΟΣ

Κ. ΧΡΙΣΤΟ ΔΗΜΑ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΚΟΙΝ.

Κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΠΙΤΣΙΛΗ

ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΑΡΧΗΣ  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

**ΘΕΜΑ: «Ανάγκη υιοθέτησης μέτρων που θα διασφαλίσουν την ομαλή και αποτελεσματική εφαρμογή του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής (ΨΔΑ)»**

Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ,

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος (ΣΒΘΣΕ), εκπροσωπώντας έναν σημαντικό αριθμό επιχειρήσεων στις περιφέρειες αρμοδιότητάς του, υποβάλλει το παρόν αίτημα, τονίζοντας την ανάγκη υιοθέτησης μέτρων που θα διασφαλίσουν την ομαλή και αποτελεσματική εφαρμογή του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής (ΨΔΑ), στο πλαίσιο της σταδιακής προσαρμογής στις νέες νομοθετικές απαιτήσεις.

Η υποχρεωτική εφαρμογή του ΨΔΑ, από 1 Δεκεμβρίου 2024 η Α' φάση και από 1 Απριλίου 2025 η Β' φάση, παρουσιάζει προκλήσεις, τις οποίες θεωρούμε κρίσιμο να αντιμετωπιστούν, προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία των επιχειρήσεων.

Οι προκλήσεις αυτές συνοψίζονται ως εξής:

- **Αναβάθμιση Πληροφοριακών Συστημάτων:** Η εφαρμογή του ΨΔΑ απαιτεί την εκτενή προσαρμογή των λογισμικών και των πληροφοριακών υποδομών των επιχειρήσεων, ωστόσο με δεδομένο ότι και οι εταιρείες λογισμικού δεν είναι έτοιμες προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες της έκδοσης του ΨΔΑ, η εναρμόνιση στην νομοθετική απαίτηση από 1/12/2024 είναι πρακτικά αδύνατη.



- **Εκπαίδευση Στελεχών:** Απαιτείται εύλογος χρόνος εκπαίδευσης των στελεχών της επιχείρησης (λογιστήριο, αποθήκη, οδηγοί κλπ) που θα συμμετάσχουν στη διαχείριση των νέων διαδικασιών.
- **Κόστος Εφαρμογής:** Η αναβάθμιση συστημάτων, η εκπαίδευση προσωπικού και η προσαρμογή στις νέες απαιτήσεις συνεπάγονται οικονομικές επιβαρύνσεις, οι οποίες μπορεί να είναι σημαντικές για τις επιχειρήσεις.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, μια παράταση διάρκειας τουλάχιστον **6 μηνών της έναρξης υποχρεωτικής εφαρμογής της Α' και Β' φάσης του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής**, θα μπορούσε να θεωρηθεί επαρκής για τις περισσότερες επιχειρήσεις, ώστε να προσαρμοστούν ομαλά στις απαιτήσεις του ΨΔΑ. Αυτό το χρονικό διάστημα θα επιτρέψει την ολοκλήρωση των απαραίτητων τεχνολογικών αναβαθμίσεων καθώς και την εκπαίδευση του προσωπικού προκειμένου για την προσαρμογή των επιχειρησιακών διαδικασιών.

Περαιτέρω, με δεδομένο ότι οι ανωτέρω διαδικασίες συνεπάγονται **οικονομικές επιβαρύνσεις, οι οποίες μπορεί να είναι σημαντικές, ιδιαίτερα για τις μικρότερες επιχειρήσεις**, προτείνουμε τη **θέσπιση επιδότησης σε μορφή voucher**, με στόχο την κάλυψη του κόστους που συνεπάγεται η αναβάθμιση των λογιστηρίων των επιχειρήσεων, για την πλήρη εναρμόνιση με τις απαιτήσεις της ψηφιακής εποχής.

**Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ,**

Αναγνωρίζουμε τη σημασία του ψηφιακού μετασχηματισμού και τη συμβολή του ΨΔΑ στη βελτίωση της διαφάνειας και της λειτουργικότητας των επιχειρήσεων. Ωστόσο η αιτούμενη παράταση των προθεσμιών των δύο φάσεων κατά έξι μήνες και η οικονομική ενίσχυση με μορφή επιδότησης προς τις επιχειρήσεις, θα επιτρέψουν την ολοκλήρωση των απαραίτητων ενεργειών, μειώνοντας τις πιθανότητες λειτουργικών δυσχερειών.



Η εμπειρία έχει δείξει ότι μόνο με επαρκή προετοιμασία και στήριξη, μπορούν να επιτευχθούν οι στόχοι της Πολιτείας και των Επιχειρήσεων.

Είμαστε βέβαιοι ότι θα κατανοήσετε την αναγκαιότητα υιοθέτησης των παραπάνω προτάσεων του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος – ΣΒΘΣΕ και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή συνεργασία σχετικά με το θέμα.

  
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΑΝΟΣ  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ

  
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ & ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΕΔΡΑ ΒΟΛΟΣ  
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1986  
ΑΡ. 91/1980

  
ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΕΦΡΑΙΜΙΔΗΣ  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ